



ABRIL

22

VIERNES

La Tierra de Segovia

Año III-1921

DIARIO INDEPENDIENTE

Número 556



CD ANIVERSARIO

de la muerte gloriosa de

Juan Bravo, Juan de Solier

y demás comuneros segovianos

R. I. P.

La Excelentísima Diputación provincial, el Excelentísimo Ayuntamiento de esta capital y la Junta magna constituida para la conmemoración de este Centenario, invitan al pueblo de Segovia al solemne Funeral, que, por el eterno descanso del alma de dichos comuneros, se ha de celebrar en la Santa Iglesia Catedral, el día 23 del actual, a las diez de la mañana.

DE TODA ESPAÑA = JUANITO =

Andalucía

Córdoba

Robo audaz

Comunican de Valenzuela que en una finca de aquel término, denominado «La Esperanza», en la que se hallaban pasando una temporada los señores Pedro Pérez Linares y su esposa, se presentaron varios enmascarados, que les sorprendieron y amenazaron con ahorcarlos, si no entregaban dinero y alhajas.

Pedro se resistió, pero, en vista de la insistente actitud de los bandidos, entregó 8.000 pesetas, que tenía guardadas en un arca. La esposa se escapó por la ventana.

Los ladrones huyeron, llevándose además diversos objetos.

La Benemérita, a la que se dió cuenta del hecho, ha detenido a Antonio Navarro, Joaquín Calistro y Francisco Rodríguez, autores del robo.

También ha sido detenida María González, suegra del robado, que estaba de acuerdo con los ladrones.

Málaga

Cómo robaron a un Inglés y un español

En el tren que sale de esta capital hasta Algeciras se cometió un robo, del que fueron víctimas don Sebastián Pacino y un súbdito inglés, que le acompañaba.

En una de las estaciones del trayecto entraron en el coche que ocupaban aquéllos varios individuos bien portados.

De pronto uno sacó un paquete con monedas de peseta, y al ir a contarlas hizo que se le cayeran al suelo.

El viajero español y el súbdito británico se apresuraron a ayudar a recoger las monedas, llevados de la natural cortesía, y mientras tanto les sustrajeron los otros individuos las carteras, que contenían: la del inglés, 1.275 pesetas, con seis libras esterlinas, y la del señor Pacino, 1.400 pesetas.

Cuando se dieron cuenta los interesados de la sustracción, ya habían desaparecido sus compañeros de viaje.

Cataluña

Barcelona

Un obrero muerto y dos heridos

A las siete y media de la tarde frente a la fábrica de estampado de G. Mateu, establecida en el camino de la Berneda de la barriada de San Martín se realizó una agresión, de la que resultaron víctimas tres obreros.

A consecuencia de este suceso fueron asistidos en el Dispensario de dicha barriada Luis García Linares, de veintidós años, soltero, tintorero, que presentaba dos heridas de arma de fuego en la ingle derecha, y murió poco después de ingresar en el benéfico establecimiento; Luis Álvarez Virueta, de diez y nueve años, soltero, tintorero, que sufrió dos heridas en el costado derecho y una en la muñeca del mismo lado, de pronóstico grave, y Basilio Bardagi, tintorero, que sólo sufrió la torcedura del pie derecho por haberse caído al huir de la agresión.

Dichos obreros iban a la mencionada fábrica para repartir una convocatoria, cuando se vieron sorprendidos por la agresión de un individuo llamado Marcelo, que disparaba contra ellos una pistola. El agresor huyó.

Por orden judicial, el cadáver del obrero muerto ha sido trasladado al Hospital clínico, donde también ingresó el herido Álvarez.

Según manifestaron en la Jefatura Superior de Policía, los tres obreros víctimas de la agresión pertenecían al Sindicato libre.

Valencia

Valencia

Trenta penas de muerte.—Penas de arresto e indemnizaciones

Mañana comenzará en la cárcel la vista de la causa por el suceso ocurrido el día 5 de agosto de 1919 en los alrededores de la fábrica de superfosfatos de la Unión Española, a consecuencia del cual resultaron varios muertos y heridos.

Los procesados son 18. El fiscal solicita 30 penas de muerte; 28 de doce años de prisión, 16 de catorce y 9 más pequeñas. A seis de las penas se agrega el pago de 9.000 pesetas de indemnización.

La defensa de los procesados ha sido encomendada a los señores Barral, Bort, don Pedro Vargas, Barriobero y Del Ric.

MARRUECOS

Mercader de Tripolitania robado

En las cercanías de Alcazarquivir, en territorio correspondiente a la zona francesa, Mesoud Abójalimadi, mercader de sedas tripolitano, que iba camino de Alcázar, fué sorprendido por unos bandidos árabes que se hallaban apostados en las márgenes de un riachuelo.

Los ladrones, después de maltratar al mercader, se apoderaron de sus mercancías, evaluadas en once mil francos, y de una cartera en la que Mesoud llevaba doce mil francos en billetes.

Los ladrones se dieron a la fuga.

Abójalimadi se presentó en el Consulado francés de Alcázar para dar cuenta del hecho; los funcionarios franceses, pretextando que no había ocurrido en territorio francés y que el reclamante no era súbdito de su nación, se negaron a admitir la denuncia. El robado entonces, se dirigió al cónsul de España, señor Montes Oliván, y al señor moro caid El Erziki, los cuales le atendieron y dieron medios para que llegase a Larache y pudiera presentarse ante el cónsul de Italia.

El indígena de referencia se ha presentado en las redacciones de los periódicos de ésta para hacer público su agradecimiento a las autoridades españolas.

Continúan las operaciones en Alhucemas

El alto comisario participa al ministro de la Guerra lo siguiente:

«Después de remontar el valle del Targa y atravesar las fracciones de Beni y Elul y Gueldes, de la montaña, por dificultades de pasar por caminos de la costa, ha llegado a Tiguessata, sin novedad, la columna coronel Castro, posesionándose de dicho puesto, en donde han acampado fuerzas sin fortificarse, pues la acogida dispensada por los habitantes del país ha sido tan satisfactoria y la tranquilidad reinante tan completa, que he preferido estudiar bien sobre el terreno los puestos que en definitiva han de quedar.

La flota ha cooperado también a la operación, contribuyendo a su buen éxito. Al mismo tiempo que las fuerzas ha llegado un convoy marítimo con todo género de elementos.

He conferenciado con jefes importantes de fracciones Gomara que hemos ocupado. Se muestran muy satisfechos de ello, siendo optimista la impresión general. La columna permanecerá unos días en Tiguessata.»

PERDIDA

Desde la Judería Vieja hasta la casa de los Ochoas de un billete de cien pesetas con una inscripción de Viva Maura en letras encarnadas.

La sirvienta que lo ha perdido gratificará a la persona que lo entregue en la Judería Vieja, núm. 9, piso 2.º.

Gran comercio de tejidos nacionales y extranjeros, pañería e infinidad de artículos propios del ramo, especialidad en equipos de novia, géneros blancos y negros.

SIN NINGUNA SUCURSAL

ISABEL LA CATOLICA, NUMERO 14

NO COMPRAR SIN VISITAR ANTES ESTA CASA

DEL EXTRANJERO

ALEMANIA

Las proposiciones alemanas

Según la «Gaceta de Voss» el viernes último el Gobierno alemán envió por mediación del Vaticano a Washington las siguientes proposiciones.

Primero. Pago de la suma total a los aliados.

Segundo. Tomar a cuenta por Alemania todas las deudas aliadas hacia los Estados Unidos.

Tercero. Someter a un tribunal de arbitraje la cuestión de las prestaciones ofrecidas hasta ahora por Alemania.

Come el Gobierno de Washington no ha contestado aún, la Comisión de Negocios Extranjeros del Reichstag ha aplazado su reunión.

ITALIA

Los «fascistas» toman represalias

Según telegramas de Fegine los «fascistas» en señal de represalias por los incidentes ocurridos en aquella localidad, han incendiado varias casas en las que habitaban significados comunistas que habían participado activamente en la agitación dirigida contra los «fascistas».

Todos los comunistas conocidos han sido expulsados a viva fuerza de la localidad registrándose algunos muertos y heridos.

La llegada de tropas de Policía de refuerzo consiguió restablecer el orden.

AUSTRIA

¿Un ultimatum?

Según una información que la «Gaceta de Voss» ha recibido de Viena, y que debe recogerse con toda clase de reservas, en la capital austriaca ha circulado el rumor de que la Entente dirigirá en breve un ultimatum a Austria, con motivo de la propaganda pangermanista en Austria para que ésta se anexiona a Alemania.

Se habla también de la ocupación del Tirolo y de una parte de Carintia por las tropas italianas.

GRECIA

La lucha entre griegos y turcos.—Situación militar

Comunicado oficial del día 17 del actual:

«En el grupo norte, nuestros destacamentos destruyeron dos bandas turcas en la región noroeste del lago Atkaria. Reina calma en el resto del frente.

En el grupo sur reina también calma, excepto en Neoparas, donde la artillería enemiga hizo fuego contra nuestras avanzadas.

En la región de Tilibri, destacamentos enemigos que trataron de ocupar el puente sobre el río Masaris fueron rechazados.»

INGLATERRA

Los Ejércitos europeos.—Francia y Polonia poseen la mayor fuerza militar

En la contestación a una pregunta hecha por un miembro del Parlamento, el ministro de la Guerra evalúa los efectivos de los diferentes Ejércitos del continente, como sigue:

Austria, 30.000 hombres; Bélgica, 105.000; Bulgaria, 34.000; Checoslovaquia, 147.000; Dinamarca, 15.400; Finlandia, 85.000; Francia, 809.652; Alemania, 100.000; Grecia, 250.000; Hungría, 35.000; Italia, 300.000; Holanda, 21.400; Noruega, 15.400; Polonia, 600.000; Portugal, 30.000; Rumanía, 150.000; España, 190.715; Suecia, 56.200; Suiza, 200.000; Yugoslavia, 200.000.

Un globo de fuego

Un telegrama de Halifax anuncia que la tripulación del vapor «Saxonia» ha visto a 15 millas de Halifax un globo de fuego surgir de las nubes, con un ángulo de 45 grados.

Al llegar cerca de la superficie del mar el globo estalló y se sumergió, dejando tras él una gran columna de humo.

Los operadores de telegrafía sin hilos declaran que las perturbaciones eléctricas anormales que se produjeron durante veinticuatro horas cesaron después de la caída del meteoro.

¡NUEVA REBAJA DE PRECIOS!

LA CARBONÍFERA ESPAÑOLA

CALLE DEL ROBLE NUM. 18—TELEF. 105

Galleta hulla de Asturias.....	6'75 pts. quintal
Galleta gruesa Puertollano.....	6'75 >
Antracita gruesa cribado.....	7'50 >
Oveides.....	5'60 >
Cok.....	5'75 >
Hulla fraguas superior de Trubia..	6'75 >
Hulla fraguas idem de Villablino..	5'75 >
Encina canutillo a 2'75 ptas. arroba.	11'00 >

AVISOS

Plaza Mayor, 29.—Teléfono 26

LA VIDA EN LA CIUDAD

NOTA DEL DIA

En plenas fiestas

Ya tocan diana las bandas de música. Y los chiquillos brincan en sus camas y palmotean alegres. ¿Qué mejor espectáculo para ellos que este de la música pizpireta y retozona?

Un paso doble militar está, para las almas ingenuas de los niños, muy por encima de lo que puede estar la «Novena Sinfonía» para un intelectual de la música.

Y con el regocijo de los niños, se mezcla la satisfacción de los hombres. Porque estas fiestas conmemorativas de la tragedia de Villalar podrán tildarse de humildes y modestas; pero tienen una significación, que por fuerza ha de ser grata a todos los espíritus amantes de las tradiciones gloriosas. Tradiciones siempre respetables y muchas veces compatibles con el ansia de mejoramiento y de progreso, como sucede en este caso de Villalar.

Mas, aunque así no fuese, Segovia da hoy pruebas palpables de que sabe glorificar el tesoro de sus recuerdos, de su idealidad y de sus sentimientos. Es la hija agradecida que honra a los que la hicieron grande y labraron para ella un augusto pedestal en el curso turbulento de la Historia.

Y por ello, cuando el alegre toque de diana nos despierte, cumpliremos un sagrado deber si retrotraemos nuestro pensamiento a las regiones del pasado y en el fondo de nuestro corazón murmuramos una oración de piedad, de respeto y de homenaje a los segovianos ilustres que en Villalar enaltecieron la tierra que les vio nacer.

El Centenario de la muerte de Juan Bravo

Los reyes, la Infanta Isabel, el ministro de Instrucción pública y el Director general de Bellas Artes, honrarán con su presencia varios actos del Centenario.

A última hora de la tarde de ayer, comenzó a circular por Segovia la noticia de que era un hecho la venida de Sus Majestades y Alteza real la Infanta doña Isabel a esta ciudad, acompañados del ministro de Instrucción pública y Director general de Bellas Artes.

Efectivamente a las siete y media de la tarde, recibió el alcalde señor Guajardo, el siguiente telegrama del diputado a Cortes por este distrito don Gabriel Squella.

«Su Alteza la Infanta doña Isabel llegará Segovia cuatro tarde para inaugurar Exposición».

Su Majestad el Rey irá domingo para colocación primera piedra monumento Ministro de Instrucción Pública y Director general de Bellas Artes, irán sábado para asistir sábado y domingo fiestas Juan Bravo.»

La noticia causó excelente impresión pues con ello se brillantarán aun más los principales actos del Centenario.

Banquetes

Es casi seguro que se celebrará un banquete de gala, el próximo domingo, en honor de Sus Majestades y Alteza Real, y otro al día siguiente como homenaje a las representaciones del Gobierno que concurren.

Una alocución

Hoy se fijará en los sitios públicos, la siguiente alocución de la Alcaldía:

SEGOVIANOS:

El día 24 del actual mes y para asistir a la colocación de la primera piedra del monumento que ha de erigirse como perdurable testimonio de gratitud y admiración hacia el heroico e insigne comunero segoviano Juan Bravo, Su Majestad el Rey don Alfonso XIII y Su Alteza Real la Infanta doña Isabel visitarán de nuevo esta vieja ciudad, en cuyo recinto hallaron siempre entusiasta y cordial acogida los Monarcas españoles.

Marcará ese solemne acontecimiento con brillantes e imborrables caracteres una nueva y gloriosa página en la historia de la ciudad hidalga, que al fin vislumbra en aquel felicísimo comienzo la realización de un elevado ideal

tenzmente perseguido de un fervoroso anhelo, el de solventar la deuda de gratitud imperiosa, hace cuatro siglos contraída con el caudillo valeroso, con el regidor ilustre que inmoló su vida en aras del más sublime patriotismo, en holocausto de las santas libertades castellanas y en defensa del bien público.

Ofrécese, pues, a este noble pueblo la más propia ocasión de brindar, con su lealtad jamás desmentida, el tributo de respetuoso y efusivo afecto que, por empeño de honra y por ley de tradición, debe a los que por unas horas serán sus regios huéspedes.

A tan placentero fin y para que a la vez quede patente el regocijo intenso con que el vecindario se asocia a esa solemnidad, de puro y exaltado segovianismo, os suplico que adornéis los balcones de vuestras viviendas y que realicéis, en suma, cuantos otros actos de respetuosos y sentimental complacencia os sugiera vuestro acendrado patriotismo.

Aceptad el saludo de vuestro alcalde, Pascual Guajardo.

Segovia 21 de Abril de 1921.

La corrida del domingo

Hoy gran expectación entre los aficionados por la corrida de novillos que se celebrará el domingo.

Mediada de dos a tres de la tarde, llegarán a la dehesa de Aldeanuevos, los toros que han de lidiarse.

Se espera que este espectáculo taurino constituirá un éxito de taquilla, máxime teniendo en cuenta la presencia de los Reyes en esta ciudad.

El adorno de la plaza

Ayer quedó así ultimado el adorno de la Plaza Mayor, que es muy artístico y del mayor gusto.

Dicho adorno le constituye un a modo de gran parrugas, confeccionado con guirnaldas de follaje alrededor del kiosco, de las que penderá un gran número de bombillas eléctricas.

Repetimos que dicha decoración presenta un magnífico golpe de vista.

Las invitaciones

Hoy quedarán repartidas todas las invitaciones oficiales para los distintos actos del Centenario.

Los festejos de hoy

Inauguración de las fiestas. A las siete de la mañana, diana por las bandas de música de la Academia de Artillería y del Asilo provincial.

De doce a una y media, música en la Plaza Mayor, por la banda del Asilo.

Por la noche, a las ocho, Cinematógrafo público en la Plaza Mayor.

De ocho a diez de la noche, iluminación y música por la banda de la Academia de Artillería, en la Plaza Mayor.

Festejos para mañana

A las diez de la mañana, Fenera! en la santa Iglesia Catedral, en sufragio del alma de los Comeneros segovianos.

De doce a una y media concierto en la Plaza Mayor por la banda de los Establecimientos provinciales de Beneficencia.

A las cuatro de la tarde inauguración de la Exposición Diocesana de Arte retrospectivo, pariendo la comitiva de la Casa Consistorial.

Por la noche, a las ocho, cinematógrafo público en la Plaza Mayor y de ocho a diez música e iluminación.

Noticias y vida de sociedad

De Información periodística

Ha llegado a Segovia, el redactor de El Liberal don Diego M. Haro, el cual ha tenido la atención de visitarnos y cuya prueba de cortesía agradecemos mucho.

La llegada a esta población del señor Mohino tiene por objeto hacer informaciones comerciales destinadas al periódico a que pertenece, coincidiendo con las fiestas del Centenario de Juan Bravo.

Deseamos al estimado y culto compañero en la Prensa un éxito honroso en su labor periodística.

Fallecimiento

Tras larga y traidora dolencia, ha fallecido la esposa del operario de los talleres tipográficos de nuestro colega El Adelantado, Emilio Eneha, que también perteneció a los de LA TIERRA DE SEGOVIA.

Reciban el esposo de la finada y sus hijos nuestro sentido pésame.

Entierro gravísimo

La dolencia que viene padeciendo nuestro querido y respetabilísimo amigo don Ildefonso Moreno, adquirió en el día de ayer caracteres de tan intensa gravedad que se teme de un momento a otro un fatal desenlace.

Celebraríamos mucho que no se confirmasen tan tristes augurios.

Intereses del clero

La reciente estancia en Madrid del excelentísimo señor obispo de la Diócesis de Segovia, don Manuel de Castro Alonso, obedeció principalmente a tenerse que ocupar con otros preladados, en unión del arzobispo de Valladolid doctor Gandásegui, de asuntos que afectan al clero.

Conciertos de la banda de la Academia

Con motivo de las fiestas del Centenario, la banda de música de la Academia de Artillería, dará conciertos de siete a nueve de la noche, en la Plaza Mayor, y las sesiones de cinematógrafo se verificarán a las ocho, así como también los fuegos artificiales.

El pintor Ignacio Zuloaga

El famoso pintor vasco, Ignacio Zuloaga, que halla en Segovia un rico veneno artístico para la inspiración de muchos de sus valiosos cuadros, estuvo anteaayer unas horas en nuestra capital. Con tal motivo visitó la notable exposición de Arte retrospectivo, a la que dedicó calurosos elogios.

Ignacio Zuloaga, como siempre, recibió muchas pruebas de afecto de nuestros paisanos, fervientes admiradores del Arte vigoroso del genial pintor.

Una boda

Anteaayer contrajeron matrimonio en la iglesia de San Martín, los jóvenes de Melque Quintiliano Rabio y Práxedes Rabio, hijos de los labradores de dicho pueblo Quintín y Joaquín, respectivamente.

Los invitados pasaron después de la ceremonia al Hotel Victoria donde se les sirvió una espléndida comida.

La boda se celebró en familia por reciente luto de los novios.

Realba el nuevo matrimonio y familia nuestra enhorabuena.

Una exposición de dibujo y pintura

Nuestro querido amigo el dibujante señor Roldán Esteban, del próximo pueblo de Gredilla con motivo de tener que partir para el extranjero con objeto de ampliar sus estudios y aprovechando también la celebración de las fiestas del Centenario Juan Bravo hará desde el día 23 a las 3 de la tarde una exposición de sus obras en la Casa de los Piños.

Esta exposición de dibujo y pintura con que nos piensa obsequiar el referido artista viene a constituir un número más en nuestro programa de festejos que indudablemente ha de ser muy del agrado del público.

Una junta

Mañana sábado, a las nueve y media de la noche, celebrarán junta los mozos de Santo Tomas, con objeto de dejar ya ultimado el programa de festejos que se organizan para los días 3, 4 y 5 del próximo mes de mayo con motivo de la festividad de La Cruz.

Entierro

Se encuentra ligeramente enfermo el docto profesor de latín de este Instituto general y técnico don Moisés Sánchez Barrado.

Muy de veras deseamos que experimente rápido y total restablecimiento.

Folleto interesante

Se ha empezado a repartir y hoy se pondrá a venta, al precio de una peseta, en la librería de don Manuel L. zano el folleto conmemorativo de las fiestas del Centenario de Juan Bravo, editado por nuestros compañeros en la Prensa, don Carlos Martín y don Fortunato Fernández y de cuyo folleto hemos recibido en esta redacción algunos ejemplares.

Avaloran el folleto, que contiene bastantes informaciones mercantiles, algunas fotografías, figurando entre estas una del monumento dedicado al glorioso comunero, hijo de esta tierra, que se va a erigir en la plaza de San Martín, y de cuyo boceto es autor el insigne escultor paisano nuestro, Aniceto Marinas, y un notable retrato del ilustre cronista segoviano, don Carlos de Lucea.

Inserta también originales de notables escritores de Segovia; por lo que el mencionado folleto resulta un librito muy ameno y atrayente su lectura.

Concierto en el café Castilla

Hoy, de diez a doce de la noche, gran concierto, con el siguiente programa:

- 1.º E tracción, paso doble.—O. tuño.
- 2.º Caica de guitarra, fado.—Palau.
- 3.º Las cecarías, sección.—Alonso.
- 4.º Serenata española.—Albeniz.
- 5.º Ni kita Ni pon, f. k. trot japonés.—C. tarale.
- 6.º Vno, p. so doblr.—L. p.

Viajeros

Han llegado: De Madrid, nuestro buen amigo el joven y en to abogado don Gerardo Herrero Lorente.

—De Valverde don M. jano, el farmacéutico don Julio García Garruchaga.

—De Carbonero don M. yor don Modesto Rodríguez, farmacéutico de dicho pueblo.

LA VIDA EN LA CIUDAD

TEATRO JUAN BRAVO NOTICIAS CULMINANTES CASA DE SOCORRO

Las funciones de ayer
Cinematógrafo y Varietés

Después de unas interesantes pefou- las dramáticas, que gustaron al respeta- ble público, se presentó la ballarina Pi- lar Nebre.

Es una bella y graciosa artista, que viste con mucho gusto y ejecuta sus dan- sas con sobriedad y pureza artística que le valieron muchos y repetidos aplau- sor, teniendo que ofrecer al público nuevos bailar.

PARA LA PRIMERA COMUNION
DEVOCIONARIOS, ROSARIOS
Y
RECORDATORIOS
EN
La Concepción
LIBRERIA RELIGIOSA
Plaza Mayor, 44 y 45

Se necesita
un dependiente en la peluquería de Frutos Sanz, antigua de Florentino Calle, Cervantes, 19 y 21.

LEA USTED
"La Tierra de Segovia,

SEGOVIA
Su Alteza la infanta doña Isabel llegará a Segovia el sábado a las cuatro de la tarde para inaugurar la Exposición de Arte retrospectivo. El Rey acudirá el domingo para asistir a la colocación de la primera piedra del monumento a Juan Bravo.

Y para asistir el sábado y domingo a las fiestas del Centenario, llegarán tam- bién el primero de los días citados el ministro de Instrucción Pública y el direc- tor general de Bellas Artes.

Empiezan hoy las fiestas del Centenario de Juan Bravo.

MADRID
Desmiente el cede de Bugalla la noticia de la militarización del Cuerpo de Telégrafos.

SAN SEBASTIAN
Hace importantes declaraciones políticas el señor A'ba
—Se duda de que el detenido en Francia sea Casanella, pero se dice que no sería nada extraño que fuera Nicolau e alguno de los cómplices del atentado de Dato.

Academia de Mazas
Valverde, 22, Madrid (toda la casa)
PREPARATORIA PARA INGENIEROS Y ARQUITECTOS
Internado especial para treinta alumnos, con la convivencia del propio director, don Mariano de Mazas.
(Cursos breves de entrenamiento (Abril, Mayo y Junio))

Desiendo esta antigua Academia ahorrar dinero a las familias y tiem- po a los alumnos, abre estos «cursos breves de entrenamiento» a fin de que al comenzar el año académico en 1.º de Octubre, los preterandos sepan estudiar y un sólo curso hasta a la mayoría de los muchachos estudiantes.

Pidanse reglamentos

Ayer fué curada en este benéfico es- tablecimiento la niña de 18 meses de edad Martina Clemente, que presentaba fuerte distensión ligamentera en la mu- ñeca izquierda.

—También en la tarde de ayer fué curado el obrero de la fábrica de cristal «L. Iguand» Antonio de Antonio Lo- rón, de 18 años de edad, al que le pro- dujo otro compañero erosiones y contu- siones diversas en la cara, cuello y tórax.

Se arrienda
una cuadra en esta ciudad, con todas las comodidades, con un corral y sotechado grande para vacas de le- che u otros objetos en la calle de José Zorrillo, núm. 185.
En la misma casa dará razón, Cándida Encinas.

Se necesita
una criada de edad para, el ventorro de San Pedro Abanto.
En el mismo, informarán.

En ninguna zapatería encon- trará V. calzado mejor ni más elegante y económico que en

LA REVOLTOSA
CERVANTES, 29

La Muerte y la Vida:

Apenas empezó en Segovia el movimiento de las comunidades, cuando D. Diego de Cabrera, hermano del Conde de Chinchón, (contra el que estaba muy excitado el pueblo por las concesiones que la Reina Católica hizo a su madre la marquesa de Moya y que fueron confirmadas por el Emperador), se retiró al Alcázar con varios caballeros y gente de su servicio para defenderle de los Comuneros, que queriendo apoderarse de él, le sitiaron impidiendo que entraran viveres y otros auxilios a los cercados. Defendíanse éstos con gran arrojo, ayu- dados por Rodrigo de Luna, alcaide de la torre de la Iglesia Catedral, que estaba próxima a aquella fortaleza; y el pueblo enfurecido, intentó varias ve- ces el asalto, aunque sin resultado.

Creían los sitiadores que los del Alcázar tenían provisiones para muchos días, y así era en efecto, porque algunos de la ciudad se las llevaban secre- tamente, aunque con gran peligro, por la mucha vi- gilancia de los comuneros.

Ocurrió que un noble llamado Diego de Riotrío, envió un criado de los que dedicaba a la labranza para que arase una tierra que poseía detrás del

El emplazamiento de Juan II

El sábado día 4 de junio del año 1453, se hizo justicia en Valladolid en la persona del condestable D. Alvaro de Luna; y el rey D. Juan II de Castilla, que había estado en esta población hasta los últi- mos días del mes de mayo de aquel año, se trasladó a Segovia, por no encontrarse en la villa donde iba a ser degollado el que había sido su favorito.

Según la tradición, aquel día, 4 de junio, se des- encadenó sobre la vieja ciudad del Acueducto una espantosa tormenta que duró muchas horas, y al atardecer de aquel día en que acabó en un cadalso la grandeza del valido más poderoso de que hubie- ra memoria hasta entonces, se hallaba a solas Juan II en una de las cámaras del Alcázar, pensando en- tristecido en el trágico fin de su fiel servidor, el de Luna, y acosado por el remordimiento de haberle entregado en manos de sus enemigos más encar- nizados.

Entre tanto, la tormenta adquiría tal fuerza, que inundaba pavor a los más resueltos; los truenos y

LA VIDA EN LA CIUDAD

SANTORAL Y CULTOS DEL DIA DIA 22

Santos Sotero, Cayo, papas, mártires; León, Teodoro, obispos; Lucas, Mucio, doctor, Apolos, Lucio, Leónides, mártires.

En Corpus Christi.—De seis y media a siete y media de la tarde, el ejercicio eucarístico de costumbre de la Asociación del Culto Diario al Santísimo Sacramento.

En San Gabriel.—A las seis menos cuarto de la tarde el rezo del santo rosario.

En San Sebastián, Padres Jesuitas.—A las seis y media de la tarde, rosario y lectura espiritual.

En los Padres Franciscanos.—A las siete de la tarde, la Corona seráfica.

En las Dominicas.—Al anochecer, rosario y meditación.

En la Capilla del Mercado.—Visita de devotos al santo Cristo de la Cruz, según tradicional costumbre en todos los siete viernes siguientes a la Pasena de Resurrección.

Continúa en las parroquias la preparación de niños de ambos sexos para la primera comunión.

DIA 23

Cultos matutinos

En el Santuario de la Buencisla.—A las ocho de la mañana misa cantada, como los demás sábados del año.

En la Catedral.—Por el Centenario de Juan Bravo. A las diez de la mañana, gran funeral en sufragio de los almas de Juan Bravo, Juan de Solier y demás comuneros segovianos, oficiando de pontifical el excelentísimo señor obispo.

Magnifico acontecimiento cinematográfico
DE EXITO MUNDIAL

CINE IDEAL

En las fiestas del Centenario presenta en Segovia la creación de David W. Griffith.

INTOLERANCIA

(CUATRO EPOCAS)

Intérpretes principales: Norman Talmadge, Constance Talmadge, Mae Mars, Cillyan Gys y Ressie Lowe.

100.000 personas y 1.500 carros de guerra en escena.

INTOLERANCIA

es la película más grandiosa conocida hasta el día.

Estreno, el sábado 23 de Abril
Precios corrientes

Teléfono de La Tierra 143

La comunión en el Seminario

Se verificó la comunión, en la iglesia del Seminario Conciliar, de los alumnos de las escuelas gratuitas de primera enseñanza establecidas en la Casa de los Flores, y dirigidas por los Hermanos Misioneros.

Recibieron el pan de los ángeles de manos del excelentísimo señor obispo de la diócesis, don Manuel de Castro Azaña, que además ofició el santo sacrificio de la misa y pronunció una sentida y elocuente pática.

Tomó parte en esta fiesta religiosa, que resultó brillantísima, una nutrida orquesta, bajo la dirección de don Emilio Bahillo.

También comulgaron varios niños pertenecientes a familias distinguidas de la capital.

Los niños que recibieron la comunión y que asisten a los centros instructivos mencionados regresaron al local donde se halla instalado el Colegio que concurren, y en donde se les sirvió un abundante almuerzo o steado por nuestro prelado.

Su ilustrísima distribuyó los alimentos, dedicando frases amables a cada uno de los alumnos de la Casa de los Flores que recibieron la comunión.

El acto religioso que acabamos de reseñar se vio muy concurrido de personas devotas.

Vendo bicicleta

Cañuelos, núm. 13, piso 2.º

COPLAS DE LA CALLE

Ya comienzan los festejos

Ya oiremos por la mañana la diana anunciadora y le diremos a Ana cuando acabe la diana: di-Ana ¿que viene ahora?

Aunque tan verdosa está la cipse, presenciará desde ella el cine Valverde, pues su novia sufrirá de que no se tire al verde.

Verá con placer igual los fuegos artificiales; aunque aquí, por nuestro mal, vimos ya fuegos fatales... es decir al natural.

Y al saber por que han venido las fiestas y los toreros gritará al fin complacido: ¡Vaya con los Comuneros y que oportunos han sido!

MARIO GUILLEN SALAZAR

Venta de casa

Plaza de la Tierra, número 1; calle de Peruche número, 1 y Arquitecto Escobedo, 16.

Informará, don Ricardo Huerta Procurador.

relámpagos eran tan grandes que causaban pánico a los más osados, y el monarca se encontraba tan intranquilo, hasta los alertas de los vigías que cuidaban de la seguridad de la fortaleza, le amedrentaban como si fueran extraños avisos que provinieran de algo desconocido para él.

De pronto un rayo cayó en el Alcázar y el Rey sobrecogido de espanto, se desplomó desvanecido en un sitio, costando gran trabajo a los servidores que acudieron en su auxilio, hacerle recobrar el sentido.

La gente supersticiosa creyó que el soberano había perdido el conocimiento aquel día memorable, por la impresión que le produjo que se le apareciera en la Cámara la cabeza de D. Alvaro de Luna, emplazándole para que en el término de un año se presentara a dar cuenta a Dios de cómo había pagado los servicios que le prestó el Condestable.

Sea de ello lo que fuere, lo positivo es que Juan II enfermó de melancolía, sin que lograra apartar de la mente el recuerdo del desastroso fin de su fiel amigo, y aunque por algún tiempo distrajeran su atención asuntos de gobierno y el acomodo que hizo con la viuda de D. Alvaro, para lo que fué a Escalona; desde esta villa pasó a Avila, trasladándose desde allí a Medina del Campo, en busca de algún alivio a su dolencia; pero habiéndose recrudecido el mal que le aquejaba, se marchó a Valladolid donde se hallaba su mujer, la reina doña Isabel, y en esta población le alcanzó la muerte el día 21 de julio de 1454, a la edad de cuarenta y nueve años y cuatro meses y medio.

Y aunque los médicos aseguraron que el fallecimiento del Monarca fué ocasionado por unas cuar-

tanás que la ciencia no encontró modo de atajar, el pueblo lo atribuyó a que se había cumplido el emplazamiento que le había hecho la cabeza del infortunado D. Alvaro de Luna, cuando se le apareció en la Cámara del Alcázar de Segovia, el mismo día en que fué degollado en Valladolid por orden de Juan II.

ABRIL 23 DE 1931



TRADICIONES SEGOVIANAS

INGRATITUD

A MI MADRE
CUENTO
I

Eran próximamente las once de la noche de un día de invierno, de esos que son agradables en medio de la crueldad de la temporada; el pueblo yacía sumido en el más profundo silencio sin que nada turbara la solemnidad del lugar y no se percibía más síntomas de vida que el ronco ladrido de algún perro tras las bardas de un corral y el tintineo de las esquilas del ganado encerrado en las majadas.

Pero alguien había que no dormía, que había prolongado la velada, y el silencio que a aquella hora hubiese pasado por la plaza del pueblo, aguzando la vista hubiera podido observar que una de las ventanas de la casa del tío Pedro, el hombre más rico del lugar, no estaba iluminada ni siquiera entornada y fijando más su atención hubiera podido observar un bulto indefinido que aguardaba impasivo en la oscuridad.

De repente, la tranquilidad augusta de la noche vióse bruscamente interrumpida. Un grupo de mozos envueltos en mantas hicieron irrupción en la plaza por una de las calles que a ella fluían, y gran bullicio pararon frente a aquella reja que a la llegada de los pandadores habíase cerrado sin producir el menor ruido. Sacaron los rasguños de las guitarras y voces robustas y armonías estuvieron durante un buen rato estonando copias al son vibrante y enérgico de la jota, esa copia popular que se encierra un poema en cuatro versos; pero, o porque la ventana no se cerrara, o bien porque tavieran que continuar su senda por otro sitio, aquellos jóvenes lanzaron la despedida y salieron con su música por otra calle. Cuando los ecos de las pisadas de los pandadores sapanas habíase perdido, de una esquina de la misma plaza avanzó un hombre, también arropado que, en las precauciones, se dirigió hacia la reja que ahora se abrió, percibíendose dentro el cuerpo confuso de una mujer, bien pronto el que llegaba y la que guardaba entablaron un coloquio en voz muy tenue, que se prolongó hasta bastante tarde.

A los pocos días un alegre voltear de sapanas, disparos de cohetes y los ruidos sonos de la gaita y tamboril, anunciaron a los moradores del lugar el principio de las fiestas que anualmente se celebran en honor del santo patrono, y que, como las de otras veces, se ajustaban al mismo programa: función religiosa, procesión y bailes. En estas, de toa solemnidad, y a la que asistieron en corporación las autoridades con los atributos de su mando, las personas de alguna relieve en la población, vióse a los mozos y mozas muy peripuestos y engalanados; pero llamó mucho la atención el observar a Luisa, la hija del tío Pedro, que siempre con gran boato brillaba en estos años, no asistiera a la función, las comadres, gozosas de un pretexto, sin parar mientes en la santidad del lugar, comentaron a su sabor una anécdota tan injustificada.

ALMACEN DE CURTIDOS JOSE DE FRUTOS

La casa mas surtida, antigua y acreditada de la capital.—Ventas al pormenor y mayor.—Inmenso surtido
CERVANTES, 30.—SEGOVIA

Y pasaron las fiestas en las que hubo derroche de buen humor y alegría, pero como Luisa no se dejó ver las gentes comentaron a su antojo un reclamo que no podían de ningún modo explicarse.

II

Han transcurrido unos meses: José Antonio, el mozo más janoal y viranite del pueblo, el que tenía más donaire para la broma y mejor brazo para el trabajo, y que era envidiado por todos los demás por sus excelentes prendas personales, había tenido que salir del lugar en busca de otro ambiente donde pudiera trabajar y crearse un porvenir. Llegó a la capital de la provincia y se colocó de mozo en un almacén, y, bien pronto, su laboriosidad, su constancia y su fuerza de voluntad hicieron que los dueños le concedieran un puesto a su lado de toda confianza para premiar la fidelidad y la honradez que en él observaron.

Todo parecía sonreírle: una buena colocación que le aseguraba un lisonjero porvenir; la estimación de sus jefes, y algunas ahorrerías reunidas a fuerza de fatigas, eran causas para que José Antonio hubiera estado satisfecho, pero no sucedía así; con gran frecuencia se le veía ensimismado, absorto, como si su imaginación se viera torturada por alguna preocupación o recuerdo de otros tiempos. Y esto era lo que le sucedía: recordaba a Luisa, la mujer a quien quería con toda su alma; por la que había abandonado su pueblo y su casa, dejando sola a su madre, ya anciana, avido de crearse un porvenir que le permitiera ofrecerle algún día las comodidades que él pudiera conseguir en su constancia y su trabajo. Acudían a su memoria las noches que allá, en el pueblo, con sigilo, amparándose en la sombra como un mahechor, se acercaba a la reja donde ella le aguardaba y se hacían mil promesas de amor, y al acordarse de la última noche que con ella estuvo la víspera de su marcha, acudían a su memoria las frases de aliento que le dirigió al despedirse diciéndole: «Marcha, trabaja, y cuando hayas conseguido tus deseos vuelve que aquí me encontrarás sin que nada ni nadie me haga pensar de otra manera; pero no me escribas, disimulemos y que nadie pueda percatarse de nuestro cariño hasta que triunfes...»

Al día José Antonio se decidió y un día emprendió alegre el retorno a su hogar llevando el propósito de pedir al tío Pedro la mano de su hija, creyendo que bastarían a colmar las ambiciones de este hombre su posición y la estima.

ción de que en la capital disfrutaba todo ello conseguido con su esfuerzo y sin que una mano amiga le ofreciera apoyo en sus momentos de flaqueza y cuando hubiera necesitado ayuda. Y a la caída de una hermosa tarde de mayo, en que la naturaleza engalanada parecía sonreír ofreciéndolo con su alegre perspectiva un buen presagio para sus ilusiones, llegó José Antonio a su pueblo, viéndose bien pronto en los brazos cariñosos de su madre, que contemplaba con los ojos llenos de lágrimas carísimas la notable transformación experimentada en el muchacho.

Por la noche, reunidos a la mesa, José Antonio preguntó a su madre por lo que tanto le interesaba, y la pobre mujer enteró a su hijo de todo. Le dijo que Luisa, la hija del tío Pedro, la rica, la que le había jurado querer, aunque al principio de la marcha del mozo había permanecido muy retraída, bien pronto se consoló de la ausencia y no tardó en reanudar su antigua y normal vida escuchando con complacencia los galanteos de Juanito, un mozcuelo brutalote hijo único de un rico del pueblo, y la perjuró, olvidando cariños y promesas, no hacía más que decir que se había casado con aquel muchacho que no parecía más atractivo que las fincas que a la muerte de su padre había de heredar. Pero, consuélate, hijo mío, decía la vieja, no sufras, y si aquella ingrata olvidó sus promesas acorciada por el egoísmo, aquí tienes a tu madre que no te cambiará por nada y que no ha dejado de quererte.

Y José Antonio al enterarse de la traición de la mujer a quien tan animoso iba a buscar, al volver los ojos hacia su madre comprendió que esa es la única mujer que ama sin egoísmo, y abrazando fuertemente a la vieja y susurrando a su oído ¡madre! ¡madre!, humedeció las mejillas de la anciana con lágrimas que el dolor de la ingratitud arrancaron de su alma noble y cariñosa.

JUAN MONJE

Rogamos encarecidamente a cuantos corresponsales y suscriptores hallen deficiencias en el servicio de nuestro periódico, las comuniquen a la administración del mismo para subsanarlas sin tardanza de tiempo

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL MEJOR DE LOS DESAYUNOS.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS DURANTE EL CRECIMIENTO

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DURANTE LA LACTANCIA.

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas.
EL DESAYUNO DE NIÑOS ESCROFULOSOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE NIÑOS RAQUITICOS

AVENACACAO C.D.A

a base de fosfatos y sales cálcicas
EL DESAYUNO DE LOS TUBERCULOSOS

EN DROGUERIAS Y ULTRAMARINOS

Compañía de Productos Alimenticios S. A.

SAN SEBASTIAN

DEPOSITARIOS:

Compañía Nacional

MADRID: Calle Manuel Codina, 3



HERNIADOS

Braguero España de don J. Campos, Médico-Ortopédico, 80 pesetas. Lo mejor conocido.

En Segovia: Droguería de Marcos y Comp. S
En Madrid: Augusto de Figueroa, 8

Vals poético de campanas

Hállase a la venta este sencillísimo y encantador vals escrito precisamente para las jóvenes pianistas que sueñan con las aristocráticas soiras de los antiguos castillos feudales, en la IMPRENTA Y LIBRERIA DE MAURO LOZANO.

¡GANADEROS!

Usad POLVOS DE CÓRA para curar y prevenir la roña y sarna en ganados lanar y cabrío.

REPRESENTANTE GENERAL EN ESPAÑA

Don Eugenio Borrero

Gómez Faldón, núm. 5.—HUELVA

Se facilitan presupuestos para instalaciones de fábricas de harinas y panaderías

VENTA DE LOS CÓRA EN SEGOVIA:

Droguería de don Teodoro Velasco, Plaza Mayor, núm. 3
y de don Francisco M. Marcos

BANCO MATRITENSE

SOCIEDAD COOPERATIVA DE CREDITO FUNDADA EN 1911

—DOMICILIO SOCIAL: MADRID—

OFICINAS EN

Agullar de la Frontera, Alcaudete, Alcázar de San Juan, Baena, Cabra, Careabuey, Castro del Río, Córdoba, Granada, Guadix, Jaén, Jerez de Caballeros, Logroñán, Lucena, Málaga, Montilla, Plasencia, Pozoblanco, Priego, Rute, San Vicente de Alcántara, SEGOVIA, Sevilla, Talavera de la Reina, Tomelloso, Torrijos, Trujillo, Valdepeñas y Valencia de Alcántara.

EMISION DE ACCIONES Y OBLIGACIONES de cincuenta pesetas nominales, devengando altos tipos de interés INTERESES QUE SE ABONAN:

	Por ciento
A la vista.....	5
A tres meses.....	5 1/2
A seis meses.....	6
A un año.....	6 1/2
A dos años.....	7
A cinco años.....	7 1/2

OFICINAS EN SEGOVIA: COLON MONJE

Los individuos y los pueblos que carecen de ideales no merecen la consideración del Presente, ni los honores de la Historia.



La Tierra de Segovia

ABRIL
22
VIERNES

El verdadero segovianismo consiste en conocer lo nuestro, mejorar lo nuestro y defender nuestro, por amor a Segovia.

Al cerrar la edición

(Por telégrafo y teléfono)

(Madrid 2 madrugada)

No ha habido Consejo. Plan de Obras públicas. Comentarios políticos.

SESIONES DE CORTES SENADO

El ministro de la Guerra, niega que la frecuencia de accidentes de aviación obedezca a deficiencias de los aparatos.

Se acuerda conste en acta el sentimiento de la Cámara por la última desgracia.

El señor Aznar, excita al Gobierno para reorganizar el cuerpo de Sanidad Militar.

El ministro reconoce la necesidad de dicha reorganización.

Se formulan otros ruegos.

Se entra en el orden del día y continúa el debate sanitario.

El señor Elósegui, se lamenta de la escasez de consignación en el presupuesto para los servicios de sanidad y termina excitando a las autoridades médicas que son senadores para que intervengan en este debate.

El conde de Bugallal contesta al señor Elósegui y después de intervenir otros oradores, se levanta la sesión.

CONGRESO

El señor Sánchez Guerra, advierte al señor Ortega Gasset, que el ministro de la Gobernación no puede aceptar su interpelación sobre el terrorismo en Barcelona, por no disponer materialmente de tiempo para ello.

El señor Ortega Gasset, formula una pregunta sobre amenazas recibidas por los médicos que curaron a los dos abogados heridos en Barcelona. Censura la fiesta de los somatenes que ha de celebrarse el domingo en Barcelona.

El conde de Bugallal, rechaza los cargos que se hacen al Gobierno en este asunto.

El señor Ortega y Gasset, pregunta también al ministro si es cierto que un inspector de la policía de Barcelona estuviera en relaciones de amistad con los asesinos de los abogados heridos.

El señor Bugallal, dice no cree en tal amistad, pero que todo ello será depurado por los Tribunales de justicia.

El señor Larroux, intenta hablar pero el presidente de la Cámara se opone.

Sigue la interpelación económica hablando los señores Balparda y Argüelles.

El señor Crespo de Lara, pide se preste más atención al desarrollo de las líneas postales aéreas de Marruecos y Baleares.

El señor Ferrera, se ocupa del ferrocarril de Madrid a Valencia.

El señor Cierva, anuncia que en breve presentará a la Cámara un proyecto de construcción de los ferrocarriles que necesita España.

El señor Zorita, presenta una proposición de concesión de crédito para conmemorar la batalla de Villalar.

El ministro de Hacienda, se opone a tal concesión.

Se desecha la proposición por 76 votos contra 72.

Se entra en el orden del día y sigue la discusión del proyecto de reforma del Código penal, intervienen los señores Valdés y Ventosa, que considera inadmisibles las reformas.

El señor Piniés, ratifica su criterio sobre el asunto y requiere a los liberales a la concordia.

Comentarios políticos

Al terminar la sesión y en los pasillos del Congreso, decía el señor Larroux, que resucitará el debate sobre el terrorismo en Barcelona, para obligar al señor conde Bugallal a que en su contestación, exponga las opiniones del Gobierno en este problema social.

Los diputados liberales que firmaron el voto particular al proyecto de reforma del Código Penal, presentaron 80 enmiendas al dictamen, en sucesivos días; hoy presentaron ocho.

Hoy ha sido depositado en la mesa del Congreso, el dictamen emitido por la Comisión correspondiente en el proyecto de reorganización de los servicios y personal de policía.

Fallecimiento de un senador

Esta tarde ha fallecido repentinamente en su domicilio, el senador don Francisco Ruiz Pías, hermano político de don Natalio Rivas.

Plan de Obras Públicas

Una comisión de Castellón visitó al señor Cierva, para pedirle ciertas mejoras de las obras que se realizan en aquel puerto.

Aludiendo a esta petición, dijo el ministro que prepara un amplio plan de obras públicas, en el cual se incluyen mejoras muy importantes para todos los puertos que las necesitan.

Visitas

El presidente del Consejo de ministros ha recibido hoy al de la Cámara de la Industria de Madrid, a una comisión de ayudantes de servicios agronómicos y a otra de señoras de la Escuela de Propagación de la Fé.

No ha habido Consejo

Habló después el señor Allende-Salazar con los periodistas y les dijo que el Rey no había firmado hoy ningún decreto, y que no había habido Consejo en Palacio.

Manifestó luego que no sabía si esta tarde continuaría en las Cortes la discusión sobre los asuntos de Barcelona, y que el debate acerca del proyecto de reforma del Código iba por sus vías normales.

Rectificaciones

El ministro de la Gobernación dio su conversación con los perio-

distas, al mediodía, a rectificar noticias y rumores de ayer.

Primero negó exactitud y fundamento al novelón que circuló ayer relativo a sucesos ocurridos entre militares en una capital andaluza.

Después quitó importancia a la visita que le hicieron cuatro coroneles. Han ido a interesarse por la resolución de un expediente de interés material para ellos, que ha de pasar por el Consejo de ministros.

Por último, puso toda su fuerza persuasiva en la rectificación de las noticias relacionadas con la supuesta militarización del Cuerpo de Telégrafos, en lo cual dice que no han pensado ni el ministro de la Guerra, ni el director de Comunicaciones, ni él.

La campaña contra la langosta Los Aceites

El señor Cierva reunió hoy en su despacho a la Junta consultiva agronómica, para tratar de mejorar la campaña contra la plaga de la langosta y buscar los medios más urgentes para conseguirlo.

Ha ordenado el ministro que inmediatamente salgan a recorrer los inspectores las zonas atacadas, y que las granjas del Estado pongan su personal a las órdenes de los ingenieros agrónomos, para que cooperen a los trabajos de extirpe.

Hoy conferenció el ministro con el director general de Aduanas sobre la cuestión de los aceites.

BOLSA

Clasificación de Bolsa en el día 21 de Abril de 1921

4 por 100 interior,	serie E.....	68.75
Id. id.	A.....	69.90
Id. exterior,	B.....	82.25
Id. id.	A.....	85.50
Id. amortizable,	B.....	86.00
Id. id.	A.....	0.90
5 Id. antiguo,	B.....	93.00
Id. id.	A.....	93.50
Acciones del Banco de España		515.00
Id. de tabacos		258.00
Cochinos		
Francos sobre París		52.80
Id. de Londres		28.35

Se venden

dos pases de piedra Francesas de la Yesí, con sus herrajes, una limpia y su cernido con todos sus accesorios.

Razón: Perfecto Ruiz, Juan Bravo, 24.

LA SUIZA -BAUSA-
PLAZA MAYOR, 42

Almuerzo y comidas a la carta

Café-Restaurant "La Suiza"
PLAZA MAYOR, 42